

# 790米长“生命通道”打通了!

相关部门将继续严打堵塞占用消防通道的违法行为

文大连新闻传媒集团记者万恒  
图大连新闻传媒集团记者张瑜

本报讯“生命通道终于畅通了!今后再也不用担心发生火灾时,消防车开不进来了!”5月19日,看着眼前规划整齐、停车有序的消防通道,大连市中山区鲁迅路三八商城业户老张高兴地说。

5月20日,在整顿后的三八商城周边可以看到,周边区域的消防通道上,全部施画了橙黄色的醒目网格线,上写“消防车道、禁止占用”的字样,有专职管理人员进行巡视,还安装了监控摄像头,随时发现、清理占道车辆。消防通道一路畅通,宽体消防车可以轻松通过。

而在清理整顿之前,这些消防通道一度被各类车辆堵塞得水泄不通。记者从中山区消防救援大队了解到,三八商城占地2.36万平方米,是大连市东部最大的海产品和农产品交易中心,有500多家业户。由于车流量和人流巨大,商场周边的5条消防通道常年被业主、顾客的私家车和运输货物的货车占据,严重影响消防安全。

“我们多次现场勘查发现,一旦发生火灾,这些消防通道根本无法正常通行。消防车无法进



整顿后,消防通道畅通无阻了。

入,商场业主也难以及时疏散,延误灭火时机,也给人民群众生命财产安全造成隐患。”中山消防大队有关负责人介绍说。为了彻底打开“生命通道”,为生命留出“宽度”,中山区应急管理局先后组织中山消防救援大队、中山交警大队7次现场调研,并制订了整改方案。中山消防为商场业主规划了8个临时装卸货区域,同时联合交警大队开展专项整治行动,对41名违法堵塞及占用消

防通道的车主进行了处罚。

与此同时,三八商城管理方也积极配合整顿行动,截至5月19日,清理违规占用消防通道的货物30多吨,重新规划停车位34处。5月19日,总长790米的5条通道被打通,增设监控6处,消防通道标识8块,网格线23处。下一步,消防部门将继续联合交警部门开展整顿行动,严打堵塞占用消防通道的违法行为。

## 今日要闻

大连晚报

编辑卫巍 首席美编平云 校检鲍绪伟  
总编室主办 值班主编刘珍珠

2020年5月21日 星期四

A04~10

新闻热线

84323110

★★★★★

### 今日晚间

#### 我市部分区域停水

大连新闻传媒集团  
记者徐婷

本报讯 昨日,记者从大连市自来水集团了解到,因为工程建设需要,我市部分区域于21日夜间开始停水。

因城市供水管网建设工程的需要,自2020年5月21日20:00起,以下地区的供水受到影响:锦城西园、易和紫园、鹏辉新纪元小区、福典人家、虹桥干休所、郭东街四号小区、金寓花园2、3、4、5、6小区、锦城东园等周边区域停水或降压,预计工程将于5月22日20:00结束,届时上述区域供水将持续恢复。大连市自来水集团有限公司提醒上述地区的用户做好储水准备,在此期间,请用户切记随手关闭水龙头。

### 旅顺植保站高级农艺师表示

## 近期风雨并不影响旅顺樱桃总体产量

文大连新闻传媒集团记者徐婷 图受访者提供  
本报讯 近几日,大雨、冰雹和大风的来袭,不少人说这会让露地樱桃的产量缩减。为此,记者先后从旅顺个别樱桃园主,以及旅顺农业发展服务中心植物保护站的高级农艺师那里,了解了一下今年露地樱桃状况。



经历了冰雹风雨天气的露地樱桃。

家里樱桃园在旅顺口区三涧堡许家窑村的刘先生告诉记者,这几天的冰雹、风雨天气,使得他家露地樱桃掉落不少,好在因为樱桃园里都罩着网,在冰雹来临的时候,多少会有些防护作用。“目前看,叶子掉落的多一些,果子还好,但是损失肯定是有。”记者了解到,刘先生家有大棚樱桃,露地樱桃不多,就五六亩,去年产量有两千三四百斤左右,他预估今年因为天气原因,会减产三分之一。

而记者从樱桃园在旅顺口区南山里刁家村的刁光阳那里了解到,他们家20亩的露地樱桃,受到此次冰雹风雨天气的影响不大,树大的更是因为枝干粗壮叶子茂盛而没有影响。“不过,今年露地樱桃的产量还是会减产,因为今年气候格外反常,忽冷忽热,蜜蜂授粉少,所以樱桃的产量会缩减。”刁光阳告诉记

者。他们南山里这片产区的露地樱桃产量,今年比去年会有影响,但那是因为春天开花的时候天气忽冷忽热造成的,跟冰雹没太大关系。

随后,记者联系了旅顺农业发展服务中心植物保护站的高级农艺师宗绪和,他告诉记者,从他们目前掌握的情况看,整个旅顺口区的露地樱桃产量,并不会因为近期的冰雹风雨天气受影响,减产的情况也应该只是部分樱桃园,总体上看,全区今年的樱桃产量不会减少,与去年对比还有可能会略有上浮。“不过也要看天气的变化,毕竟樱桃树还是比较娇贵,这次也是因为果实还没有长大,所以风雨来的时候,落果不是特别严重,要是大一些再遇到强风雨,有可能损失就会比较大了。”宗绪和表示,目前看,露地樱桃的产量不会受到此次风雨的影响。

“文明健康 有你有我”公益广告

中国  
加油



# 公筷公勺 健康分餐

中共大连市委宣传部 大连市文明办 宣